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    Orientmattsällskapet Pazyryk
Verksamhetsberättelse 2008
Detta var föreningens tjugotredje framgångsrika verksamhetsår. 
Vårterminen:
Show and Tell - 13 februari

Södergården är verkligen en lämplig lokal för Show and Tell. Det finns gott om bord och stolar för grupparbeten och en liten scen för den avslutande presentationen. Den här gången var det 47 medlemmar och cirka 35 mattor och textilier till bedömning. Vi minns särskilt ett par Bakhtiari-sadelväskor som var ituklippta och sedan hopfogade på fel ställe. Där fanns även ett grovsoprumsfynd i form av en kaukasisk matta samt några vackra afsharer och timurimattor. Dagens ciceron var ordförande Ingemar Albertsson med Ralf Hansen som expertmedverkande. Den enda nackdelen är väl Södergårdens påvra meny. Hur kul är det att sitta med en enkel leverpastejsmörgås medan andra gottar sig med ägg och ansjovis?
Årsmöte med reseskildring från en resa i Rumänien – 12 mars

54 medlemmar höll årsmöte i den gamla Arlarestaurangen på Torsgatan 16. Den drivs numera av Maison Pierre som lagat en utsökt kalopsgryta. På mötet avtackades Karin Wallin och Ann-Charlotte Hillstad (Lundgren) efter gott jobb i styrelsen, och in valdes Hans Ringstam och Anne Rydin. Vi valde också en ny revisor efter Ingrid Killander, nämligen Göran Nilsson. I valberedningen ersattes Uuve Snidare av Agneta Styrman.
Ordförande Ingemar Albertsson informerade också om den planerade mattboken och avslutade mötet med att berätta om hans och Anne-Maries resa i Rumänien våren 2007.
En kväll i Kinaresans tecken - 10 april.

Magnus Svensson och Annica Briandt berättade på Södergården om upplevelser från föreningens resa till Kina. De visade bilder och några intressanta inköp från resan. Ett 35-tal deltog 
Öppen visning av Bukowskis Moderna – 16 april
Anette Granlund visade fina moderna mattor som vanligt. 
Auktionsverket, Stora kvalitén – 19 maj
Den ständigt lika kunnige Ralf Hansen visade mattorna på Stockholms Auktionsverks inför den stora kvalitetsauktionen.  30 medlemmar deltog. Efter programmets slut gick ett mindre gäng till hotell Mornington och tog en öl som vanligt.
Bukowskis internationella vårauktion – 20 maj

Anette Granlund visade det intressantaste bland de mattor som bjöds ut på Bukowskis vårauktion för cirka 25 medlemmar. Här fanns bl.a. en antik silke-heris, en stor antik tabriz, några kaukaser, och en fantastisk allmogetextil; ett flamskvävstäcke från en av gästgivar​döttrarna i Everlöv - i perfekt skick från 1780-talet.  
Höstterminen:
Pazyryk mötte Pazyryk – 22 och 25 augusti
Det finns en tysk mattförening med identiskt namn som vår egen. 25 medlemmar ur denna gjorde en kulturresa till Stockholm den 22 - 26/8 och ville träffa sina tvillingar. Vår vice ordförande hade först ordnat ett välkomstmottagande i Peter Willborgs annexbutik på Sibyllegatan 41. Styrelsen var där och hälsade tyskarna välkomna med ett glas mousserande. Claes-Göran Swahn berättade på tyska om vår förening och ordförande Albertsson visade och berättade lite om svensk allmogetextil. 

Några dagar senare hade vi också en matt- och trivselträff, där många medlemmar mötte de tyska vännerna i Peter Willborgs huvudbutik. Vi tittade på några intressanta mattor ur Peters lager. Föreningen bjöd på lätt förtäring.
Show and Tell – 16 september
Platsen var som vanligt Södergården på Götgatan 37. Vi hade med oss mattor eller andra textilier hemifrån som vi sedan hjälptes sedan åt att bedöma och analysera. XXX deltagare åt sedan leverpastejsmörgås i övre salen.
Grundkurs i mattkunskap – 18 – 19 september
Pazyryks grundkurs i mattkunskap gavs även denna höst. Den blev snabbt fulltecknad, dvs 22 deltagare i Willborgs annex. Som vanligt var det Ingemar Albertsson, Ralf Hansen och Claes-Göran Swahn som stod för undervisningen.
Öppen visning av Bukowskis Moderna – 22 oktober
Den öppna visningen var det bara att delta i. Annette Granlund visade moderna mattor av Märta Måås Fjetterström, Barbro Nilsson, m.fl.
Textilierna i Stockholms konserthus – 23 oktober
Konst- och kulturhistorikern Åke Livstedt guidade oss på sitt alldeles egna personliga sätt. Vi började högst upp och vandrade nedåt i huset, vars interiör är mycket konsekvent genomförd av arkitektfamiljen Tengbom. Den har i tre generationer varit ansvarig för huset och dess olika restaureringar sedan det byggdes 1926. Här finns även många mattor och textilier formgivna av bl.a. Kajsa Melanton, Einar Forseth, Alf Munthe och Elsa Gullberg. Men det är inte mattorna man minns – det är helheten. Ett 30-tal medlemmar deltog.
Visning av mattorna på Stockholms Auktionsverks Stora kvalité – 18 november
Ralf Hansen visade som vanligt de intressantaste mattorna inför kvalitetsauktionen. 
Visning av mattorna på Bukovskis Internationella – 19 november
Anette Granlund visade mattorna inför kvalitetsauktionen. 

Vad heter mattorna egentligen? – 9 december
Det var fullt hus hos Galleri Frendberg. Vi fick reda på hur vi ska uttala olika persiska ortsnamn där mattor vävs och vad nomadstammarna heter. Och att det faktiskt kan heta på lite olika sätt. Vi hade kallat på språklektorn Kadyrov i iranska språk från Uppsala Universitet och dessutom vår egen ortnamnsexpert Hans Ringstam för att reda ut begreppen. Unisont fick vi uttala namnen och vi fick lite av teorierna bakom. Vi drack sedvanlig glögg och åt en god jultallrik. 

Övrigt:

Mattboksprojektet som inte blev av

Vi försökte ge oss på projektet att skriva en ny svensk nybörjarbok om mattor. Det är flera årtionden sedan en sådan skrevs senast. Vi hade bra förutsättningar. Kulturhistoriska förlaget (Informationsförlaget) var villigt att ge ut boken. Både Stockholms Auktionsverk och Bukowskis hade lovat att gratis ställa bilder till förfogande. Men efter några planeringsmöten under våren, 23 april och 3 juni, stod det klart att det inte var mer än cirka 20 personer som ville vara med. Styrelsen vågade inte dra igång ett så stort projekt med så lite folk. Risken fanns ett några få skulle få en orimligt stor arbetsbörda på slutet. Flera som trodde på idén blev besvikna när projektet lades ner. 
 
Styrelsen

Styrelsen har haft fem protokollförda sammanträden: 14 januari, 2 april, 2 juni, 11 september samt 3 december. Styrelsen har ej tagit ut något arvode, utan ätit en gemensam middag. 
Fördelning av rollerna har sett ut så här: 
Ingemar Albertsson, ordförande och ansvarig för hemsidan

Claes-Göran Swahn, vice ordförande och ansvarig för anmälningar till program
Mats Bohman, ansvarig för ekonomi och medlemsregister

Thomas Fürth, ansvarig för mötesprotokoll

Hans Ringstam, ansvarig för programblad

Susan Heavey, ansvarig för medlemsutskick tillsammans med
Anne Rydin
Antalet medlemmar 2008
Föreningen har haft 303 medlemmar, ett trettiotal färre än föregående år.
Stockholm den 21 januari 2009
Ingemar Albertsson / Ordförande
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