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    Orientmattsällskapet Pazyryk

Verksamhetsberättelse den 1/1 – 31/12 2009 

Show & Tell den 17 februari

Året inleddes med att drygt 40 medlemmar hade med sig 20 mattor och textilier till Sö​der-         går​den för diskussion i grupper och följande bedömning. Vi noterade flera riktigt int​ressanta och vackra mattor och därtill en högklassig svensk vävnad, troligen från Härjedalen, daterad 1748.

Årsmöte den 4 mars

80 medlemmar – nytt närvarorekord (?) – genomförde under god stämning årsmötet i Histo​riska museets restaurang. I ordf. Ingemar Albertssons sjukfrånvaro hälsade vice ordf. Claes-Göran Swahn välkommen. Marie-Louise Franzén inbjöd till museets textilkammare där vi uppdelade på två grupper fick information om den berömda Marbymattan numera daterad till 1300 - 1425 och ett par andra medeltida vävnader (bl.a. Skog – 1200-tal) samt en stunds ut​rymme för ”självstudier”. Årsmötesförhandlingarna leddes av Claes-Göran som dessutom valdes till ordförande under 2009 efter Ingemar som avböjt omval. Nya i styrelsen är Lena Frendberg, Lisbet Hallberg och Jan-Inge Bengtsson. Susan Heavey och Anne Rydin avtac​ka​des. Årsmötet inbjöd Ingemar till nästa sammankomst för avtackning. Kvällen avslutades med god mat och dryck. 

Mattlagningskurs den 28 – 29 mars

Eva Ölwing ordnade kurs i mattlagning i egen regi, efter annonsering i vårt program. Del​ta​gare var bl.a. fem föreningsmedlemmar, som fick lära sig att sy olika stoppsömmar, att kasta för en stadkant och att laga hål.

Baluch- och Afghanseminarium den 18 april

Fem personer från Pazyryk infann sig i Frölunda kulturhus på inbjudan av orientmattföre​ningen Akrep för att delta i seminariet som leddes av Sonny Berntsson. Antalet deltagare totalt var cirka 35 personer. Även några medlemmar från Borås och Skåne deltog. Göte​borgarna hade plockat ihop en bra samling antika och semiantika mattor; både etnografiska baluchmattor, baluchliknande mattor knutna av afghanska nomadstammar samt afghan- och beshirmattor. På seminariet varvades diskussioner och visningar. Mera samarbete och kontakt mellan föreningarna var ett av budskapen!
Bukowskis Moderna den 22 april

Anette Granlund visade ett stort antal högklassiga moderna svenska mattor. Den öppna vis​ningen hade som vanligt annonserats i vårens program och drog många Pazyrykmed​lemmar

Besök hos Nessim den 27 april

Bara 16 personer visade sig ha tillfälle att delta hos Nessims på Hamngatan. De fick en guidad visning av en av ägarna Shahram Amir-Barghi. Han visade både nya och gamla mattor, berät​ta​de om dem och gav dessutom en god bild av hur nytillverkning av mattor av idag går till.

Bukowskis internationella auktion den 18 maj

Anette Granlund visade de mattor som bjöds ut för cirka 35 medlemmar. Stadsmattor dominerade, som vanligt fanns det några kaukaser och turkmener samt även ett par fina skånska allmogevävnader.

Auktionsverkets Stora kvalité den 25 maj

Fredrik Nygren, innehavare av mattaffären Knut, visade mattorna på Stockholms Auktions​verk. 30 medlemmar infann sig. Bl.a. flera nedblekta semiantika Tabriser, en i storlek im​po​nerande Bachtiari och diverse bymattor från både norra och södra Iran tilldrog sig intresse. Ett par stycken silkemattor – Kina eller Hereke ​​– blev ett debattämne som inte med säkerhet kun​de avgöras. Till slut lyckades det att koppla ihop dem; den avgångne ordföranden Ingemar Albertsson och den tillträdde Claes-Göran Swahn som riktade ett välförtjänt tack till Ingemar för ett både skickligt och trivsamt genomfört ordförandeskap under fem verksamhetsår. Vin​flaskor överlämnades. Efteråt gick dessutom ett gäng över till Hotel Mornington för efter​snack och en öl.

Orientmattutställningen i Örnsköldsviks museum och konsthall den 5 juni – 29 augusti

Det omfattande arbetet med att ställa textilier till muséets förfogande kröntes med en ver​nis​sage den 5 juni. Ingemar Albertsson, Mats Bohman, Hans Ringstam och Claes-Göran Swahn som med benä​get lokalbistånd av Galleri Frendberg ansvarat för ihopsamlandet deltog och bidrog under vernissagedagen med information om och visning av mattorna. Museipersonalen uttryckte efter utställningen sitt tack för Pazyryks arbete och betraktade utställningen som en lyckad regional kultursatsning. Pazyryks styrelse har i annat sammanhang skriftligen tackat de med​lemmar som välvilligt ställde textilier till förfogande.

Show & Tell  den 16 september                                                                                        Adressen var som vanligt Södergården, Götgatan 37. Trots viss kritik mot förtäringens be​gränsade omfattning har Södergården fördelar som håller sällskapet kvar; en utmärkt vis​ningslokal och ett centralt läge. 25 deltagare hade flitigt nog tagit med sig ett 30-tal mattor och textilier som vi hjälptes åt att bedöma och analysera i grupp. Peter Willborg deltog som domare och visade därvid sina både breda och djupa kunskaper. Flera riktigt fina saker dök upp; bl.a. ett stort anatoliskt 1700-talsfragment (ännu äldre?) och en antik fin nordafghansk kelim i flera tekniker, exempelvis ”krabbasnår” (dvs cicim) samt ett par både riktigt gamla och fina kinamattor.

MMF-utställningen på Liljevalchs konsthall den 6 oktober

Deltagarantalet var begränsat till 30 personer enligt beslut av Liljevalchs, beroende på att många grupper trängdes om utrymmet under tiden för kvällsvisningen. Det antalet anmälde sig snabbt. Nära 70 st. ville delta! Angelica Persson, VD för MMFAB var ciceron och höll ett lika uppskattat som initierat föredrag och visade upp ett stort antal, mönstermässigt, både kän​da och mindre kända mattor och dessutom nya formgivna mattor av nutida bildkonstnärer.

Öppen visning av Bukowskis Moderna den 21 oktober

Ett antal Pazyryk-medlemmar syntes i vimlet när Anette Granlund bjöd in till öppen lunch​visning. Mattor formgivna av Märta Måås Fjetterström hade många inlämnare räknat med att få bra priser för – inte så konstigt med tanke på Liljevalchs utställning.

Kulturbesök på Musikaliska Akademien den 27 oktober                                                 Ständige sekreteraren emeritus Hans Åstrand hade välvilligt ställt sig till förfogande som guide och underhöll ett 40-tal medlemmar med både anekdoter och fakta på ett mycket en​gagerat och personligt sätt. Vi började i den klassiska konsertsalen på Nybrokajen 11 från 1878 och promenerade sedan till själva Akademien som ligger på Blasieholmstorg. Huset från 16-1700-talet hade inrymt många verksamheter; bl.a. hade den berömde utrikesministern Ös​ten Undén bebott en del av huset. Vackra stockholmsarbetade möbler, ett stort antal porträtt av berömda musiker, kompositörer och sångare kunde beses. Sex mattor av varierande kvali​tet kunde vi bedöma: en turkmensk väskframsida, en relativt modern pakistansk kopia av en persisk stadsmatta samt tre persiska mattor varav en Keshan av silke. De närvarande var över​ens om att det var intressant att få se en vacker och inte alltför tillgänglig kulturmiljö. Ett hung​​​rigt gäng gick sedan runt husets hörn till restaurang Arsenal.

Grundkurs i mattkunskap den 14-15 november

Uppskjuten beroende på för få anmälda. Planeringen tar sikte på vårvintern 2010

Auktionsverkets Stora kvalité den 16 november                                                                Ralf Hansen visade ett antal mattor inför kvalitetsauktionen. Ett 35-tal medlemmar var där och diskuterade bl.a. Tabriser, en snygg Keshan och dito Kerman, kinesiska figuraler, en Karadja i ovanligt format, en minutiöst välknuten Meimeh och en Burssa, silke på silke – men var den antik?

Bukowskis Internationella auktion den 18 november                                                    Anette Granlund visade både persiska stadsmattor och skånska allmogevävnader och där emellan bymattor, sidenbroderier och ovanligt nog en praktfull kvinnoklädnad på gul botten med fantastiska broderier från Tekkestammen. Nästan 40 medlemmar var närvarande.

Mattlagningskurs den 21 – 22 november

Eva Ölwing hade åter annonserat och anordnade mattlagningskurs. Fem deltagare från Pazyryk lagade och kastade.

Da capo på MMF-utställningen den 26 november

En visning nummer två beslutades och kunde planeras in, då intresset var så stort från början och deltagarantalet begränsat. Denna gång dök det upp bara 25 deltagare fastän 38 hade anmält sig! Några avbokade sig ordentligt. Men var fanns de andra?? Under denna visning vägleddes de som mött upp av Liljevalchs egen eminenta guide, som var både utomordentligt kunnig och skicklig på att förmedla sin kunskap. Allt som allt en minnesvärd kväll uttryckte samtliga närvarande.

Studiebesök hos Växbo lin den 28 november                                                                      Uuve Snidare såg till att en handfull medlemmar fick åka med Hemslöjdens dagsresa till den småskaliga, internationellt prisbelönta verksamheten utanför Gävle. Den drivs numera av paret Bruce. Det är det enda ställe i Sverige där lin fortfarande framställs ”från ax till limpa”. 

Årsavslutning med föredrag om Afghanistan den 9 december

Det var inte mindre än 65 medlemmar samlade hos Galleri Frendberg för årsavslutning. 

Vi drack sedvanlig glögg och åt en god jultallrik på samma gång som styrelsens Jan-Inge Bengtsson berättade utförligt om Afghanistan och visade bilder och mattor därifrån. Kvällen var lyckad enligt samstämmiga uppgifter.

Marknadsföring av sällskapet

Styrelsen fattade under hösten 2009 beslutet att ge ut en reklambroschyr inför jubileumsåret 2010 i avsikt att rekrytera flera medlemmar och att dessutom beställa nya klubbnålar.

Styrelsen

Möten:

Styrelsen har haft sex protokollförda sammanträden under 2009: 21 januari, 30 mars, 8 juni, 26 augusti, 21 oktober och 15 december.

En jubileumskommitté bestående av Jan-Inge Bengtsson, Lena Frendberg, Claes-Göran Swahn (sammankallande) och Eva Ölwing (adjungerad) har sammanträtt två gånger under hösten. 

Därutöver har ett stort antal informella kontakter tagits via e-post och telefon. Styrelsen är inte arvoderad utan äter årligen en gemensam middag på föreningens bekostnad. 

Fördelning av arbetsuppgifter:

Claes-Göran Swahn, ordförande, sammankallande, övergripande ansvarig för styrelsens arbete och ansvarig för medlemmarnas anmälningar till aktiviteter. 

Hans Ringstam, vice ordförande, planeringsansvarig och ansvarig för programutskick.

Jan-Inge Bengtsson, planeringsansvarig. 

Mats Bohman, planeringsansvarig och ansvarig för ekonomi och medlemsregister.

Lena Frendberg, planeringsansvarig och ansvarig för hemsidan.

Thomas Fürth, planeringsansvarig och ansvarig för mötesprotokoll.

Lisbet Hallberg, planeringsansvarig. 

Revisorer

Ordinarie revisorer har varit Jan Mohrén och Göran Nilsson med Sören Akselson som suppleant. 

Valberedning

Valberedningen har bestått av Agneta Styrman och Eva Ölwing
Antalet medlemmar 2009

Föreningen har haft 239 betalande medlemmar, ett 60-tal färre än föregående år.

Hedersmedlemmar

Anette Granlund

Ralf Hansen

Bertil Wennergren

Peter Willborg

Stockholm den 29 januari 2010

För styrelsen

Claes-Göran Swahn

ordförande
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