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    Orientmattsällskapet Pazyryk
Verksamhetsberättelse över det 28:e verksamhetsåret, den 1/1 – 31/12 2013.

Under året har följande sjutton programpunkter genomförts: 
Show and Tell den 13 februari

Show and Tell brukar nära nog traditionellt inleda Pazyryks verksamhet per år och så även 2013. Ett 25-tal medlem​mar hade mött upp och bidrog med nästan lika många textilier med varierande an​vändnings​om​råde, ursprung, ålder och kvalitet. Således hade mattor från både Marocko och Kina och ett antal ofta förekommande geografiska områden där emellan med​förts. Flera väs​kor, en vävnad, en s.k. sofreh, för bakning/förvaring av bröd, överkast samt en liten vävnad från Kongo gjord av palmfiber visades också. Som en upptakt på verksamhets​året bjöd föreningen denna gång medlemmarna på den sedvanliga förplägnaden som Söder​gården ser​ve​rade.
Hur skiljer man en tabriz från en kashan den 6 mars

Peter Willborgs föredrag om tabriz- och kashanmattor under 2012 väckte stort intresse hos medlemmarna. Endast hälften av de då 60 anmälda kunde delta på grund av platsbrist. En repris utlovades därför och blev nu av, med drygt 50 personer närvarande. Sammanlagt är troligen det ett rekord i fråga om intresse för en enskild aktivitet! Även denna gång gjorde Peter en mycket imponerande och uppskattad genomgång av ett drygt dussintal persiska mattor som visades från bl a Ghom, Kashan, Moud, Esfahan, Teheran och Abadeh. Mattorna lades ut till beskådande och frågor och diskussion följde efter föredraget. Ett uppskattat arrangemang som tål att repeteras!

Årsmöte med föredrag den 14 mars

I närvaro av ca 50 medlemmar höll sällskapet sitt ordinarie årsmöte den 14:e mars på Citykonditoriet. Förhandlingarna leddes av ordföranden Claes- Göran Swahn. Genom mötets val av funktionärer och efterföljande konstituerande styrelsemöte har föreningen följande nya styrelse:

Claes-Göran Swahn, ordf. omval, cgswahn@gmail.com, tel: 018 50 45 00, Hans Ringstam, vice ordf. vald 2012, hans.ringstam@comhem.se, tel: 018 50 37 36, Thomas Fürth, sekreterare, vald 2012, fuerth.thomas@gmail.com, tel: 070 657 12 42, Annelie Ulfhielm, kassör, omval, annelie@ulfhielm.se, tel: 08 755 17 55, Susanne Burholm,ledamot, vald 2012, susanne.burholm@telia.com, tel: 070 609 66 45 Carina Ursing, ledamot, vald 2013, carina.ursing@gmail.com tel: 0707 200 87 02, Inga Lundberg, ledamot, omval, ingalundberg@gmail.com, tel: 08 408 106 70.
Efter att en måltid intagits avslutades årsmötet med att Margareta Kempff Östlind, fil.dr. i konstvetenskap höll ett föredrag om Centralasiens konst och kultur.

Mattor från Mongoliet och Tibet den 16 april

Cirka 30 medlemmar lyssnade på Anna-Lena Wibom och Magnus Svensson som berättade om och visade ett 20-tal mattor.  Det anses att uigurerna - härstammande från Anatolien och Persien - introducerade mattknytarkonsten i de aktuella regionerna. Konstformen fick troligen allmän spridning under 1300-talet. Vi fick se meditationsmattor, pelarmattor, kangmattor att sova och sitta på och khadenmattor. Mönstren är ofta symboler av buddistiskt eller taoistiskt ursprung, ibland upp till åtta olika på en matta som beskriver de odödligas attribut, exem​pelvis kryckan, lotusblomman, svärdet och trollstavarna. Kända mönster är även drak- och tigermotiv. Det sistnämnda är ibland stiliserat till den grad att mattan bara har ränder som kan erinra om det ursprungliga helt avbildande mönstret och som vi såg flera exempel på under kvällen.
Öppen visning av Bukowskis Moderna den 18 april

Anette Granlund inbjöd medlemmarna i Pazyryk till den öppna lunchvisningen av Bukowskis moderna auktion, som omfattade svenska textilier och konstmattor. 
Rapport från Centralasien den 15 maj

Några av deltagarna i resan till Turkmenistan och Uzbekistan under två veckor i april berättade utförligt i ord och bilder om platser, städer, museer och moskeer som de hade besökt och olika textilier som de hade studerat - och i något fall inköpt. Samarkand, Khiva, Taskjent och Ferganadalen var, bland andra, exotiska orter som beskrevs. Ett 40-tal medlemmar uppskattade det innehållsrika, av resenärerna förberedda kvällsprogrammet.
Visning av Bukowskis klassiska auktion den 23 maj
 Anette Granlund visade mattorna på Bukowskis klassiska vårauktion för sällskapets medlemmar. Persiska semiantika stadsmattor var dominerande, bland annat kashaner, av vilka flera betecknades som s.k. motachem. (Motachem sägs ha ansvarat för en högklassig matt​ateljé i Kashan med början under sent 1800-tal).  De turkmenskintresserade hade nog före besöket spanat in sig på en chodor-chuval, något som sällan förekommer på svenska auktioner och som Anette inte visste att hon hade kunnat erbjuda förr. Den visade sig dock vara väl ung för att vara riktigt intressant.

Visning av Stockholms Auktionsverks klassiska auktion den 27 maj
Magnus Svensson visade mattorna på Stockholms Auktionsverks klassiska vårauktion för ett 30-tal medlemmar. Ett skånskt täcke i röllakanteknik, signerat och daterat 1790 väckte omedelbart uppseende, vackert, fint mönstrat och i gott skick som det var. Stora stadsmattor från traditionella tillverkningsorter dominerade annars denna gång visningen. Två kashanmattor presenterades av Ulla-Carin Warberg och var attribuerade med kvalitén motachem, varför de tilldrog sig särskilt intresse. Proveniensen skulle dessutom enligt den svenska ägarfamiljen kunna spåras till Pahlavidynastin. Mattan hade vid tillfälle överlämnats av en av dynastins företrädare som gåva till en befattningshavare i det svenska gendarmeriet i Persien cirka 1914. En ovanligt gammal afsharmatta i förhållandevis bra skick med mycket dekorativ och ovanlig huvudbård fylld med djurmotiv samt fina vävda avslutningar väckte berättigad uppmärksamhet. Några deltagare besökte efteråt enligt traditionen en närbelägen lokal för att summera kvällen.

 

Show and Tell den 17 september
Ett 30-tal deltagare inledde höstterminens program med att medföra ett motsvarande antal textilier, denna gång som programmet föreslog, huvudsakligen i olika vävda tekniker. Där fanns de flesta världsdelar representerade; ikat från sydostasien, en trolig berbermatta från Atlasområdet i nordafrika, en vävnad från Nordamerika av navajoindiander, ett par ”age​dynor” från 1800-talets första hälft, en riktigt gammal slitskelim, typ ”racing-car” från Kubadistriktet i Kaukasus samt dessutom vävnader från turkmenska, anatoliska och persiska områden. Det fanns mycket att diskutera, debattera och lära under kvällen som blev både lång och trivsam.
Kistamässan den 27 - 29 september
Pazyryks styrelse fick under våren en inbjudan att utan monterkostnad delta i Kistamässan för att allsidigt informera intresserade besökare om orientaliska mattor. En dekorativ monter med antika och semiantika mattor byggde vi därför upp och bemannade den 26 - 29 september. Intresset att diskutera och få information om orientalisk textilkonst var ganska stort. Både un​der och efter mässan förmedlades ett och annat nytt medlemskap i sällskapet – vårt huvud​syfte med att delta - liksom deltagande i den kommande grundkursen.
Vävd magi - kelimer från Alfa till Omega den 9 oktober

Inom höstens tema ’Slätvävar’ gavs denna kväll en ny chans att se delar av Peter Willborgs berömda kelimutställning Vävd magi i Stockholms frihamn 1992, om än på ett något annor​lunda sätt. Vår hedersmedlem och tidigare ordförande Ingemar Albertsson, också känd ke​​limexpert, fungerade som lekledare och ciceron i kunskapstävlingen, där olika lag mätte sina krafter mot varandra inom det rubricerade ämnet. Av de sex lagen med fem á sex deltagare i varje tog lag Shusthargruppen med Mats Bohman i spetsen knappt men klart hem bokpriserna (Vävd magi – förstås!) före tre andra lag. Engage​manget var på topp och alla tyckte att det var ett ovanligt trevligt initiativ och därtill synnerligen fina slätvävnader.

Grundkurs i orientalisk mattkunskap den 19 - 20 oktober

Kursen som hålls med något ojämna mellanrum brukar bli fulltecknad och så även denna gång då 21 deltagare mötte upp i Peter Willborg lagningsateljé. Mattor från väst till öst, bra och mindre bra mattor, berömda mattor, en genomgång av vävda - även svenska – textilier, beskrivning av bra och dåliga färger och en gemensam genomgång av deltagarnas medhavda textilier var bl.a. moment i kursen. Inte alla deltagare var medlemmar vid kursstarten på lördag förmiddag men blev det under kursens gång, vilket gladde Ingemar Albertson, Ralf Hansen och Claes-Göran Swahn som hade planerat och genomförde kursen. 

	

	


Gränslösa trådar den 22 oktober

Desiree Koslin som delar sin tid mellan Uppsala och New York visade bilder på och berättade om sin långa karriär, bestående av bl.a. volontärarbete i asiatiska länder, design​arbete och se-dan många år undervisningsuppdrag i textilvetenskap i amerikansk universitetsmiljö. Desiree medförde en mängd textilier ur sin egen kollektion av vävda konsthantverksföremål i olika tekniker. Textilierna väckte stor beundran både genom sin skönhet, originalitet och tekniska svårighetsgrad. Ett trettiotal medlemmar hade mött upp.

Skånsk allmogekonst den 13 november

Per Axel Hylta är en av Sveriges främsta kännare av skånsk allmogekonst och huvudförfattare till boken med rubrikens titel. Han och hans hustru Vivi-Ann, även hon mycket kunnig och medförfattare, besökte oss. Ett drygt 40-tal fascinerade medlemmar fick sig en helkväll till livs i ord och bild om textilier, bemålade möbler, dräkter, silver och glas. Per Axel hade även tagit med några fina textilier till beskådande samt ett dussin böcker som snabbt såldes. ”En fantastiskt intressant föreläsning” kunde åhörarnas reaktion sammanfattas med.
. 
Visning av Stockholms Auktionsverks klassiska auktion den 26 november

Hans Ringstam hälsade välkommen till Auktionsverkets visning, som vår hedersmedlem Ralf Hansen som vanligt svarade för. Ett 40-tal medlemmar hade infunnit sig. Auktionsverket hade denna gång koncentrerat antalet mattor till ett 50-tal och delvis bytt inriktning, från en bland​ning av nomad- by- och stadsmattor – kanske beroende på vad som inlämnats – till semi​antika stadsmattor, de flesta av mellankvalitet. Några andra mattor tilldrog sig dock särskilt intresse; en liten anatolisk bönematta, melas, med goda färger och väl antik samt en ovanligt stor, antik hamedan med patina och intressant proveniens nämligen familjen Nobel.
Visning av Bukowskis klassiska auktion den 29 november

Anette Granlund visade mattorna på Bukowskis klassiska höstauktion för drygt 20 medlem​mar. Här fanns, som brukligt är, stora stadsmattor från Heris, en stor mahal med heratimöns​ter, en kerman med botehmönster, en fin silkestabriz från ca 1880, fina kashaner och bidjarer etc. I några fall var det möjligt att avgöra, från vilken ateljé mattan kom. Bland annat intres​sant kan nämnas ett par tibetmattor från 1900-talets mitt, ett broderat sadeltäcke från Rascht i norra Iran och tre svenska allmogetäcken.

 
Julfest hos Galleri Frendberg den 11 december
72 medlemmar hälsades välkomna till Pazyryks traditionella jul​fest, som i vanlig ordning ägde rum i Frendbergs trevliga lokaler på Nybrogatan. Efter inledande glögg och lottför​säljning med god efterfrågan redogjorde Anette Granlund från Bukowskis tillsammans med kollegan Valentin Nordström för försäljningen av mattor på den klassiska höstauktionen samt för slutpriser och trender inom detta område. Pazyryks medlemmar hade inbjudits särskilt till auktionen och kunde på så sätt inte bara få se objekten en gång till utan även få höra mera om exempelvis bakgrund till utropspriser och hur fördelningen mellan svenska och utländska köpare hade utfallit. Det var mycket uppskattat. Efter landgång med juldelikatesser och vin eller öl avgjordes lotteriet. Förra årets storvinnare Sundströms hade tur även i år och vann första pris, en semiantik Hamadanmatta.
	

	


Styrelsen

Styrelsen har haft sex protokollförda sammanträden under 2013; den 16 januari, 18 mars, 12 juni, 14 augusti, 16 oktober och 4 december. Ett stort antal informella kontakter mellan sty​relsemedlemmarna har därtill tagits genom e-post och telefon. Styrelsen är inte arvoderad. Den äter där​emot årligen en gemen​sam mid​dag i anslutning till sitt januarisammanträde på föreningens bekost​nad. 

Fördelning av arbetsuppgifter
Claes-Göran Swahn, ordförande, sammankallande, övergripande ansvarig för styrelsens arbete och ansvarig för medlemmarnas anmälningar till aktiviteter. 

Hans Ringstam, vice ordförande, planeringsansvarig och ansvarig för programutskick.

Susanne Burholm, planeringsansvarig och ansvarig för hemsidan. 

Thomas Fürth, planeringsansvarig och ansvarig för sammanträdesprotokoll.

Inga Lundberg, planeringsansvarig.

Annelie Ulfhielm, planeringsansvarig och ansvarig för ekonomi och medlemsregister.

Carina Ursing, planeringsansvarig.

Revisorer

Ordinarie revisorer har varit Ingrid Killander (sammankallande) och Sören Akselson med Jan-Inge Bengtsson som suppleant. 

Valberedning

Valberedningen har bestått av Eva Ölwing (sammankallande) och Rigmor Bohman.
Antalet medlemmar 

Orientmattsällskapet hade 2013-12-31 288 medlemmar, en minskning med 6 medlemmar jämfört med 2012.

Hedersmedlemmar

Av årsmöten utsedda hedersmedlemmar:

Ingemar Albertsson, Anette Granlund, Ralf Hansen, Peter Willborg.
Mångårige styrelseledamoten och hedersmedlemmen Bertil Wennergren avled i oktober. Pazyryk kondolerade vid jordfästningen med en blomsteruppsättning och sände i samband med döds​fal​let ett personligt brev till Bertils familj.
Under året gjorda inventarieinköp

Styrelsen har endast köpt in förbruk​ningsmaterial inför de olika programpunkterna.

Marknadsföring
”Kistamässan” inbjöd Pazyryk, vilket framgår av ovanstående redovisning av årets prog​ram​punkter, att utan monterkostnad informera om textilier och sin verksamhet. Före​ningen kunde därför i slutet av september marknadsföra sig och värva nya medlemmar under mässan.
Den under 2012 reviderade upp​​​lagan av reklam​fol​dern har i början av året distri​buerats till lämpliga ställen i Stockholm och Upp​sala.

Styrelsen har under sommaren med hjälp av en konsultfirma gjort om hemsidan och i början av hösten genomgående daterat upp den. Styrelsen har ambitionen att alltid följa upp prog​rampunkter text- och bildmässigt och att dessutom redovisa aktuell information för såväl medlemmar som övriga intresserade. 
Stockholm den 16 januari 2014
För styrelsen

Claes-Göran Swahn

Ordförande

Orientmattsällskapet Pazyryk
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